高鐵長途車「一票難求」即場票須等數小時上車

香港文匯報訊(記者 文森)一連4日的復活節長假期昨日開始, 不論高鐵、港珠澳大橋及機場等各口岸都人頭湧湧,擠滿外遊度假

的市民。其中,高鐵西九龍站最逼爆,除了早已「一票難求」的長 途班次外,部分前往廣州南,或深圳北等地的短途列車同樣爆滿, 港鐵要加開列車疏導旅客,但不少即場購票的旅客要等數小時才能

南站的短涂班次。

幫手買到車票。」

不過,車票需求同樣殷切的長途列

車就未能加班,一些未有提早購票的旅

客只好各出其謀取得車票。葉小姐指,

家中的長輩兩星期前已經預訂前往汕尾

的車票回鄉探親,她是前幾日才決定同

行,「當時港鐵已經沒有車票出售,但

內地的親戚在內地的售票平台找到,已

不過,她暫時仍未購買回程車票,

「復活節不是內地假期,回程時內地段

的交通應該不難安排,最多先到深圳,

王小姐同樣是幾日前才決定在復活節

假期到廈門,她指直接前往廈門的高鐵

車票早已售罄,所以只好分兩段車票購

買,先到深圳,再轉車到廈門,「雖然

飛機也可以到廈門,但票價在長假期間

禤國全:高鐵票價穩定

高鐵到內地,他指機票在旺季時售價可

能較平日貴一倍,但高鐵票價穩定,所

以旅行社可以較早籌辦高鐵團,透露東

瀛遊早於兩個月前已發售乘坐高鐵到內

地的復活節團,而且有關旅行團的價格

加幅亦遠較乘飛機的低,「酒店及旅遊

巴在旺季亦會加價,高鐵團一般較平日

貴10%至25%,但乘飛機的話可能貴

40%至50%。」他透露其旅行社昨日有

東瀛遊執行董事禤國全昨日亦乘坐

很貴,想旅行只好用較轉折的方式。」

在當地吃完晚飯再回港。」

上車,有人因而決定改變計劃,用其他途徑前往目的地。

一客,不論是售票處,或候車大堂

均人山人海,港鐵在車站內不停透過廣

播提醒旅客要預留足夠時間購票及過

關,並加派職員在站內維持秩序,及為

陳小姐昨日下午送家人到高鐵西九

龍站乘車往廣州,她指自己幾日前已經

提前上網為家人訂票,但多班早上開出

的列車車票早已售罄,只能選擇下午的

無票賣改行程留港消費

預先計劃行程的旅客選擇已經不

多,即場購買車票的市民就面對更大

挑戰,計劃到虎門玩4日的戴先生昨

午2時才到西九龍站買車票,但當時

最快有位的列車亦要等到晚上7時才

開出,所以他臨時改變行程,「太晚

了,現在去找其他交通工具,看哪些

同樣是下午才到車站即場買票的呂

先生同樣未能購買車票,最後惟有留港

消費,「一早已經想在復活節帶小朋友

到廣州玩,但前幾日才確定有假期,所

以未能及早計劃,現時只好留在香港

内地親友代訂轉車回港

港鐵亦因應復活節假期期間乘客對

位商討後決定在昨日加開兩對往來廣州 500名至600名旅客乘高鐵到內地。

列車服務需求殷切,與內地鐵路營運單

有位可以到虎門。」

■復活節假期高

鐵西九龍站最逼爆,

除了長途班次外,部分

短途列車同樣爆滿

記者梁祖彝 攝

香港文匯報

旅客提供協助。

班次。



■不少訪港旅客在港珠澳大橋香港口岸轉乘巴士前往機場及 香港各地。 香港文匯報記者劉國權 攝

香港文匯報訊 (記者 文森) 港珠澳大橋開通後迎 來首個復活節假期,大橋香港口岸的離境大堂於昨日 中午與其他關口一樣,擠滿離港前往珠海或澳門度假 的旅客,購買金巴車票的旅客大排長龍,最少需等候 20分鐘,前往珠海的旅客更較往澳門的多。至下午時 分,離港人潮逐漸消退,市民在5分鐘內已可利用自 助通道出境。

最少等20分鐘 珠海客勝澳門

一連4天復活節假期昨日展開,大部分個人遊及旅 行團旅客均趁早上出發。至中午時分,港珠澳大橋香 港口岸的離境大堂人頭湧湧,估計逾2,000人。現場 所見,出境過關手續暢順,但購買金巴車票的旅客則 大排長龍,最少需等候20分鐘。其中前往珠海的旅 客,比前往澳門的多數倍。

有經珠海往中山度假的旅客表示,已排隊45分鐘 仍未能登上金巴,坦言有點失去預算,日後也不會選 擇在公眾假期外遊。有來港遊玩後返回珠海的內地旅 客表示,由過關買票到排隊上車,要花近1小時。

直至午後,由於不少旅客已出發,加上天氣惡劣 來到口岸過關前往內地及澳門的旅客減少,離境大堂 不算擠塞,市民在5分鐘內已可利用自助通道出境。

旅客讚口岸通關快捷

多位旅客接受訪問時均表示,因未曾試過利用港珠 澳大橋前往內地,所以今次嘗試一下,認為前往口岸 十分方便,過關也很快捷,回港時也會再循此途徑返 港,但有旅客表明最多只會逗留兩、三天,不會在假 期最後一天才回港,以免擠迫,如果知道口岸有人 龍,會改為乘搭船隻回港。

另外,旅客可瀏覽金巴的官方網站,查閱巴士的最新 輪候情況,以決定是否調整行程,避開人流高峰期。

■午後不少 旅客已出 發前往內地 及澳門,離 境大堂不算 擠塞。

香港文匯報 記者 劉國權 攝



鮑先生(左): 我們一家趁復活節 假期第一日到珠海 玩雨天。我都是第 一次經港珠澳大橋 香港口岸前往内 地,在東涌乘巴士來 口岸十分方便,口岸 的出境大堂地方寬 敞,過關人流也不算 多,感覺良好。



譚先生和譚太: 辦完事隨時乘車就 有直達巴士來到, 見面,並順道逗留 雨至三天。日後如 果有需要,都會乘 車經港珠澳大橋往 内地。

黃先生: 我是第一次來到港 珠澳大橋香港口 岸,雖然建築不算 宏大,但都「似模 似樣」。我們會到 珠海和澳門,回來 時應該都會經大 橋,但如果人太 多,可能會改爲坐



70班「加班機」升降。 香港文匯報記者彭子文 攝

香港文匯報訊 (記者 文森) 復活節假期是 港人外遊高峰期,香港國際機場昨晨人山人 海, 迫滿旅客, 不少登機櫃位都出現人龍。機

作,以確保機場於節日期間運作暢順。 無懼日麻疹台地震照出發

場管理局指出,由前日起至下月初期間,將有

約70班「加班機」升降,機場同業將緊密合

一連4天的復活節假期昨日展開,機場有大 批市民準備出發外遊。有市民與朋友一行四 人,乘航機前往日本遊玩5天,預計每人消費 約5,000元。對於日本等地出現麻疹爆發,他 表示曾與朋友商討取消行程,但因他們已注射 麻疹疫苗,並會做好個人清潔及帶備口罩,故 不太擔心,決定繼續行程。

台灣花蓮日前發生地震,有市民一家四口昨 日啟程前往台北和宜蘭等地旅遊6天。她表 示,也有一點擔心安全,或會出現餘震,但因 無法取消已預訂的機票及酒店,唯有如期出 發,但會留意前往宜蘭的火車會否延誤

有市民一家到台中遊玩5日,他表示,雖 然花蓮發生地震,但天災無法預防,且難得 大人與小朋友都有假期,故依照原定計劃出 外旅行,但會盡量避免前往太偏遠及交通不便 地方。

機管局指出,早已預期復活節假期間客運量 急升,故已安排額外人手於客運大樓協助旅 客。於前日起至下月1日期間,機場將有額外 約70班航班升降,往來包括台北、大阪、名 古屋及釜山等熱門航點。機場同業將緊密合 作,以確保機場於節日期間運作暢順。





楊先生: 之前也不時一家人

乘高鐵到内地玩, 新年時試過買不到 車票,也預料到復 活節假期的車票供 應十分緊張,所以 這次提前購買往順 德的車票,不用怕 行程臨時因爲交通 問題受到影響

來到口岸,在沙田 十分便捷。今次是 相約了友人在珠海

■文:香港文匯報記者 文森 圖:香港文匯報記者 文森、梁祖彝 攝

與當地苗族同胞共度傳統節日姊妹節。 班玉笛表示,本次千人團行程為四天,其中一團 首先將去黔東南州丹寨縣的萬達小鎮,參加當地舉 辦的篝火晚會及民族歌舞表演。次日將去到台江 縣,參加當地正在舉行的苗族姊妹節,觀賞各種民 俗活動。行程還包括到朗德苗寨體驗苗胞「攔門 酒」,並遊覽黃果樹大瀑布等。

分赴貴州各地,開啟復活節快樂假期,當中包括

班玉笛專門接待香港客人,他指出,只要香港的 假期能夠跟貴州幾個主要的少數民族節慶時間對得 上號,就會出現集中出遊的高峰,就像這次參加姊

文化活動始終保持濃厚興趣。

賞國家「非遺」八音坐唱

他續說,另一團港客將去到黔西南州的興義 市,在那裡遊覽萬峰林和馬嶺河峽谷景區,並欣 賞國家「非遺」項目——當地布依族的「八音坐 唱」。並會遊覽貴州六盤水市、荔波小七孔、遵 義和赤水等地。

班玉笛並指,港客遊黔一年比一年多,而且增長 幅度很大,今年短短3個多月,僅他們貴陽中旅接 待的,已超過1,300人次,而去年同期約為800人左

近千港客玩轉貴州



香港文匯報訊(記者 周亞明 貴州報道)香港 四天復活節假期昨日開始,很多港人都選擇到內 地旅遊,當中不少更特別鍾情體驗少數民族風 情。昨日有兩團分別400多人及500多人的香港旅 行團抵達貴州,將參與苗族的姊妹節及遊覽黃果 樹大瀑布等名勝,盡享自然風光及民俗活動。

共度苗族姊妹節 港客趣意濃

昨日下午先有400多名港客乘坐由廣州出發的 動車抵達貴州都匀東站,其後再有500多名港客 由廣州抵達貴陽北站。地接社貴陽中旅總經理助

理班玉笛表示, 近千港人將換乘24輛旅遊大巴 妹節的旅遊團一樣,香港人對參與貴州的少數民族 右,增幅明顯。